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ВСТУП 

Однією з нових перспективних технологій, які можуть бути використані в 

освітньому процесі, є технологія віртуальної та доповненої реальності. Для 

вчителя, який ставить за мету йти в ногу з розвитком науки і подавати тільки 

актуальну та підтверджену інформацію, було б неправильно ігнорувати ці 

новітні технології. 

Проблема дослідження породжена відсутністю у вітчизняному 

освітньому просторі адаптованих навчальних матеріалів із навчання майбутніх 

учителів застосування систем доповненої та віртуальної реальності для 

розробки інтерактивних навчальних матеріалів, що викликало необхідність 

звернення до зарубіжного досвіду – масових відкритих онлайн-курсів з 

розробки засобів віртуальної та доповненої реальності. 

Мета роботи полягає в ознайомленні з новітнім матеріалом та 

інформацією про доступні в нас час новітні технології, які з легкістю заохотять 

учнів та студентів до плідної праці в навчальних закладах.  

Для досягнення мети дослідження були поставлені такі завдання:  

1. Виконати історико-технологічний аналіз досвіду застосування засобів 

доповненої та віртуальної реальності для розробки інтерактивних навчальних 

матеріалів.  

2. Схарактеризувати програмне забезпечення для проектування засобів 

доповненої реальності навчального призначення. 

3. Ознайомити із можливостями інтеграції передових технологій 

доповненої реальності в навчальний процес з фізики для формування у них 

інтересу та прагнення до викладання фізики на новішому, більш доступному 

для школярів рівні. 

4. Приведення прикладів програм та ресурсів для створення проектів із 

доповненою реальністю, демонстрація застосування їх практично, щоб в 

майбутньому інтегрувати їх в навчальний процес. 

Предметом дослідження в даній роботі є новітні комп’ютерні –VR 

(віртуальна) та –AR (доповнена реальність) технології. 



5 

 

Об’єктом дослідження виступають інтернет-конструктори, онлайн 

сервіси,  APK мобільні додатки, програми для створення в навчальних цілях 

об’єктів віртуальної та доповненої реальності. 

З огляду на прогрес сучасної науки, новітні розробки та програмування 

можна з впевненістю сказати, що через невеликий проміжок часу в освітньому 

процесі, а саме з інтегруванням системи STEM освіти в нову українську школу, 

з’являться курси, програми навчання, а також прилади, які допоможуть у 

сучасному викладі матеріалу вчителю-предметнику, зокрема фізики. 

Передумовою такої гіпотези є розвиток сприйняття учнями новітніх 

технологій, використання гаджетів та електронних приладів у повсякденному 

житті. Стимулом інтегрування даних технологій є: 

1. Зменшення ціни та технічне оснащення лабораторій та класів; 

2. Великий ріст програмного забезпечення для AR; 

3. Інвестиції в нову українську школу (що призводить до все більшого 

розвитку освітніх технологій). 

Методи дослідження:  

─ аналіз джерел та програмного забезпечення з метою визначення стану 

розв’язання проблеми дослідження та добору засобів розробки систем 

віртуальної та доповненої реальності;  

─ методи програмної інженерії (проектування, розробка, тестування);  

─ методи педагогічного проектування для досягнення загальної мети 

дослідження. 

Наукова новизна результатів дослідження полягає в тому, що розроблено 

окремі компоненти методики навчання майбутніх учителів фізики застосування 

систем доповненої реальності для розробки інтерактивних навчальних 

матеріалів. 

Структура роботи включає зміст, вступ, чотири розділи, висновки, 

список використаних джерел та додатки. 

У світі сьогодні поширюються технології доповненої реальності на базі 

публікації шкільних підручників. Наприклад, в Індії діє спеціальний проєкт 
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заохочення до навчання, яка базується на технології доповненої реальності і 

охоплює понад 14 дисциплін шкільної програми[1]. Школярам достатньо 

встановити додаток з певного предмету на свій смартфон і використовувати 

шкільні підручники в якості наочності. В Україні також є спроби реалізації 

інтеративного посібника з елементами доповненої реальності з фізики за 

підручником «Фізика 9» «FszykaAR» (Бар'яхтар В.Г., Довгий С.О., Божинова 

Ф.Я., Кирюхіна О.О. (за редакцією Баряхтара В.Г., Довгого С.О.)[2]. Зокрема, 

додаток дозволяє поставити низку лабораторних робіт з фізики, чим 

розкривається потенціал технології доповненої реальності. 

Розширення кола інтересів учнів до вивчення фізики і астрономії 

досягається за допомогою додатка віртуальної реальності «AR Solar System», в 

якому на основі опорних сигналів (позначення планет) відображаються 

відомості по планети сонячної системи, особливості їх будови, характеристики 

їх орбіт, тощо. 
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ВИСНОВКИ 

З кожним новим навчальним роком учні та студенти все менше 

зацікавлені в навчанні. Вчителям важче знаходити ключики до інтересу юнаків. 

В той же момент збільшення застосування гаджетів породжує свої правила, та 

негативно впливає на освітній процес. Консервативність в навчальному процесі 

можна сміло називати загибеллю освіти в цілому. Більшість шкільного та ВНЗ 

персоналу похилого віку із глибокими знаннями, але за рахунок 

консервативності - не вмінням подати їх до учнів та студентів, самі не знаючи 

того, допомагають і так хиткій системі повністю зламатись. 

Напроти предметники, для яких доля освіти важлива, розуміють, щоб 

досягти успіхів та донести до дітей знання – повинні йти нога в ногу з 

новітніми технологіями. Удосконалюватись з кожним роком, та шукати нові 

технологічні ідеї для викладання матеріалу. 

Коли як не зараз випала нагода оновити бачення на освітній процес в 

університетах та школах, у часи пандемії та дистанційного навчання, саме 

комп’ютерні технології стали новим ключем до пізнання дітей, юнаків. Саме 

новітні інтернет- та програмні ресурси допомагають системі освіти і далі на 

високому рівні проводити заняття для молоді. 

Розвиток комп’ютерних технологій не стоїть на місці і дня, з кожною 

новою хвилиною створюються нові програми, нові онлайн-ресурси, нові 

технології, застосування яких не має меж. Застосування їх у освіті призвело до 

оновлення розуміння слова «навчання» загалом. 

За допомогою смартфонів, які є на даний момент у кожного студента чи 

то учня, можна провести повноцінний урок чи лабораторну роботу, навести 

наглядні приклади процесів, явищ природи, фізичних законів, роботу приладів 

механізмів тощо. Передові технології стали вірним другом для STEM освіти, і з 

кожним днем все більше і більше замінюють старі методи навчання. 

При малому державному фінансовому забеспеченні ВНЗ та шкіл, що дає 

результат недостачі приладів, їх фізичної відсутності, саме новітні технології в 

лиці доповненої та віртуальної реальності, дають змогу наглядно показати 



91 

 

викладачу в цьому становищі дослід з фізики, провести повноцінну 

лабораторну роботу, що дасть учням та студентам високі знання. 

Таким чином, можна сміливо говорити, що сучасні цифрові технології на 

основі VR/AR реальності формують основні критерії підготовки учнів, такі, як 

орієнтація на практичну складову освіти, продуктивність освітнього процесу, 

посилення концентрації та уваги, пошук інформації, провідна роль практики та 

самостійної роботи в навчальному процесі, підвищення мотивації, 

інтерактивність освіти, неперервна та комплексна оцінка навчальних досягнень, 

покращення розвитку просторових, творчих здібностей та пам’яті. 

Вагомим плюсом стане те, що учні будуть використовувати свої гаджети, 

адже саме їхні смартфони стануть містком між звичайним уроком фізики та 

реальністю. 
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